

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЭКСПЕРТНОЙ КОМИССИИ

Диссертационного совета Д 212.232.17

**при Санкт-Петербургском государственном университете
по диссертации Гасанова Наримана Арифовича «Интерактивные медиа
в решении социально-политических проблем: институциональные и
функциональные аспекты»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата политических наук
по специальности 10.01.10 - Журналистика**

Экспертная комиссия в составе д.полит.н., проф. В.А.Ачкасовой, д.полит.н., проф. С.Н.Лабуша, д.филос.н., проф. И.П.Яковлева, ознакомившись с представленной диссертацией, пришла к следующим выводам.

Тема диссертации Н.А.Гасанова «Интерактивные медиа в решении социально-политических проблем: институциональные и функциональные аспекты» соответствует научной специальности 10.01.10 – Журналистика, отрасль «Политические науки», по которой диссертационному совету Д 212.232.17 предоставлено право принимать к защите диссертации (Положение о присуждении ученых степеней, п.18). Оценка с точки зрения содержания, предусмотренная пп. 9 и 18 Положения, дается на основе структуры, целей и задач исследования, а также полного текста диссертации; по данным параметрам содержание не вызывает замечаний. Исследование представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задач, имеющих значение для пополнения политологических знаний о современных связях с общественностью.

В своем исследовании Н.А.Гасанов обращается к изучению медиасферы как среды постановки социально значимых проблем. В фокусе **внимания диссертанта** - противоречие между возрастающими

информационно-коммуникационными возможностями интерактивной медиасреды в социальной интеграции и двойственной ролью интерактивных медиа в развитии гражданской активности, создании общественных благ и разрешении социально значимых противоречий во взаимодействии с властью.

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в разработке подхода, позволяющего рассматривать процесс возникновения и разрешения социально значимых проблем в качестве коммуникативного феномена. Анализ этого феномена с точки зрения проблематики интерактивности и сетевой самоорганизации приводит автора к переопределению целого ряда классических философско-методологических принципов исследования публичного пространства, в результате чего базовой категорией исследования становится понятие информационного потока, а в качестве отправной точки анализа оказывается не соотношение человека и общества, частного и общественного, а феномен сообщения, сущностной основой которого выступает не только контент, но и установленная социальная связь.

Практическая значимость диссертации связана с использованием результатов исследования при создании интерактивных проектов в области гражданского активизма и самоорганизации виртуальных сообществ. Практические выводы работы могут быть учтены в выработке информационной политики и мер, направленных на развитие диалога между обществом и органами власти и управления.

Сведения о полноте изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем ученой степени, содержатся в тексте диссертации и иных представленных документах. Основные материалы и научные результаты исследования отражены в четырех научных публикациях – трех статьях и одной монографии. Основные положения и выводы диссертации докладывались на заседаниях кафедры международной журналистики Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций

Санкт-Петербургского государственного университета, на научно-практической конференции «Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения». Из этого следует, что требования к публикации основных результатов диссертации, предусмотренные п. 10 Положения о порядке присуждения степеней, выполнены. Публикации достаточно полно отражают направления и содержание исследования, выполненного в диссертации.


В соответствии с требованиями пунктов 11 и 13 Положения о присуждении ученых степеней Н.А.Гасанов опубликовал основные результаты диссертационной работы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК России: 1. *Гасанов Н.А.* Социальная проблематика в контексте интерактивных технологий СМИ // Вестник Московского государственного областного университета (Электронный журнал). 2017. № 2. 0,9 п.л.. 2. *Гасанов Н.А.* Возможности гражданской журналистики в новых медиа в решении социальных проблем // Медиаскоп. 2017. Вып. 1. URL: <http://www.mediascope.ru/2261>. 1 п.л. 3. *Гасанов Н.А.* Механизмы функционирования интерактивных медиа в пространстве социально-политической проблематики // Медиаскоп. 2016. Вып. 4. URL: <http://www.mediascope.ru/node/2260/>. 1,6 п.л.

В соответствии с требованиями, установленными пунктом 14 Положения о присуждении ученых степеней, соискатель ученой степени приводит ссылки на авторов и источники используемых и цитируемых материалов и произведений. Степень совпадения с иными произведениями, выявленная компьютерным анализом в программе «Антиплагиат» (<http://www.antiplagiat.ru>), составляет 8 %, при этом все совпадения являются совпадениями с ранее опубликованными статьями диссертанта; оснований для претензий к автору нет.

На основании выполненного анализа экспертная комиссия рекомендует диссертационному совету принять диссертацию Н.А.Гасанова «Интерактивные медиа в решении социально-политических проблем:

институциональные и функциональные аспекты» к защите на соискание
ученой степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 –
Журналистика.

Члены экспертной комиссии:



проф. В. А. Ачкасова

проф. Н.С.Лабуш

проф. И.П.Яковлев